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Technologieeinsatz: Lineare Differentialgleichungen
CASIO ClassPad I

ZB: Es soll die Anfangswertaufgabe y* + 2y = 4x mit y(0) = 3 gelost werden.

Differentialgleichungen kdnnen mithilfe des Befehls dSolve() geldst werden. Dieser kann
eingegeben oder tiber Aktion, Weiterfilhrend aufgerufen werden. Uber Interaktiv,
Weiterfuhrend kénnen die Gleichung und die Parameter in ein Eingabefenster eingegeben
werden. Der Ableitungsstrich befindet sich im Keyboard unter Math3.
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dSolve (3'+2y=4x, x, ¥) e Bei direkter Eingabe wird in den Klammern die

Differentialgleichung und — durch Beistriche
getrennt — erst die unabhéngige, dann die

{v=e"2"%.const (1) +2-x—1}

El!(;y’+2;y=4x, x, ¥, 2=0, y=3) abhangige Variable eingegeben.
{y=a.0"2"%42.x-1} e Die Anfangsbedingung wird, wieder durch Beistriche
0 getrennt, anschlieRend in der Form x = xo, ¥ = Yo
eingegeben.
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Eingabefenster im Menu Interaktiv

Ausgabefenster:
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Gleichung: ‘y'+2y=4x | LT | (“'J |Idx:|| 1mp|J |‘H7J‘
Unab.VYar.: \x | dSolve (y'+2-y=4+x, %, ¥, x=0, yB
Abhd.var: [y | {y=1-e72%12.x-1}
Bedingung: =0 |
Bedingung: ¥=3 |
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